

Libre Empresa se Opone a Ley de Reserva de Carga

Oposición a la pretendida Ley de Reserva de Carga, que según declaraciones de un diputado, está redactando un técnico de las Naciones Unidas, plantea el Presidente de la Asociación Nacional de la Empresa Privada, Don Eduardo Lemus O'Byrne.

La exposición del Presidente de ANEP, dice:

Noviembre 12 de 1976. Señor. Director de El Diario de Hoy Presente.

"Señor Director:

"En la edición de ese prestigioso diario del sábado 6 de noviembre

del corriente año, se publica una información titulada "Técnico de las Naciones Unidas Redacta Ley de Carga". La información referida se basa en las declaraciones hechas por el Diputado Dr. José Francisco Guerrero, según quien, había llegado al país un técnico de las Naciones Unidas, con el propósito específico de estudiar las condiciones nacionales para emitir una Ley de Reserva de Carga.

"El informante sostiene que para El Salvador, es necesaria la promulgación de una Ley de Reserva de Carga porque otros

países iberoamericanos tienen legislaciones similares y finaliza diciendo que "esas leyes fomentan el capital privado nacional" (sic).

"Aunque desconocemos el texto de este nuevo Proyecto de Ley de Reserva de Carga, nos imaginamos que mucha similitud habrá de tener al que a mediados de 1973 fue rechazado por la Honorable Asamblea Legislativa, de la cual formaba parte, al igual que hoy, nuestro apreciado amigo el Diputado Dr. José Francisco Guerrero. Consecuente a esta premisa, nos permitimos hacer algunas consideraciones generales a la promulgación de leyes de reserva de carga, que siempre son promulgadas por razón conservadora, es decir para "conservar" o ayudar a las empresas nacionales ya establecidas que no han podido confrontar la competencia de flotas extranjeras. Es natural que inversionistas acudan a su gobierno pidiendo protección, en un esfuerzo para defender sus inversiones.

"Hace 300 años algunos inversionistas ingleses confrontados por la superioridad holandesa, en cuanto a naves y comercio se refiere, pidieron auxilio a su gobierno y fue dictada la primera Ley de Reserva de Carga. Ese es el tipo de legislación que existe o está en estudio en algunos países del continente americano.

"Las legislaciones adoptadas siguen muy de cerca a esa primera Ley que en Inglaterra se denominó

—Favor pase a la Pág. 9.

Tratado Marco Anula Libre Competencia Dice la ANEP

La libre competencia y la decisión empresarial quedan anuladas por una serie de mecanismos estipulados en el llamado Tratado Marco como políticas que presumiblemente crearán la "Comunidad económica y social centroamericana".

La Asociación Nacional de la Empresa Privada ha descubierto lo antedicho después de efectuar un estudio del proyecto jurídico-económico citado —el Tratado Marco, elaborado por el CAN, Comité de Alto Nivel—.

EL DESARROLLO EQUILIBRADO

El concepto que trata de llevarse a realidad, de "desarrollo equi-

brado", impuesto en el proyecto de Comunidad, no disminuirá en lo mínimo las estructuras económicas de los países de Centro-América, afirma la ANEP.

Ese intento sólo pretende financiar el desarrollo de la región a costa de aquellos que se han preocupado de mejorar su situación productiva.

La ANEP agrega: en materia industrial se introduce un acentuado dirigismo estatal en lo relativo a la ubicación y los volúmenes de inversión, artículos por producirse y limitaciones a los in-

Esto es una consecuencia de lo

—Favor pase a la Pág. 30.

Darle Vida Legal a FARO fue uno de los Acuerdos en Juayúa

El Frente Agropecuario de la Región Occidental afirmó, por medio de su Presidente, que los demás frentes agropecuarios del país, no han logrado nada efectivo para la defensa de la propiedad privada salvadoreña.

Lo anterior lo manifestó al momento de integrarse ese Frente —F.A.R.O.— ante los oficios notariales del doctor Sidney Mazzini, en Juayúa, el domingo 14 del presente. Presidente de F.A.R.O. del Occidente de la república resultó elegido el señor Guillermo Yúdice. Lo integran agricultores y ganaderos de los departamentos de Santa Ana, Ahuachapán y

Sonsonate.

LEVANTAN LA PARTIDA DE NACIMIENTO

En entrevista con el doctor Sidney Mazzini dijo que lo que ocurrió el domingo en Juayúa, fue el asentamiento de la partida de nacimiento del Frente Agropecuario de la Región Occidental, como ente independiente, pero dejaron la vía libre para federarse, confederarse o asociarse con el resto de F.A.R.O.S. del país o de similares organismos de Centro-América, tal reza la es-

—Favor pase a la Pág. 60.

Sesión del Club de Jardinería

Hoy en el Club Social del Prado, la directiva del Club de Jardine a de El Salvador, realizará sesión general para la estructuración de los datos que se utilizarán en el desarrollo de la "Primera Exposición de Aniversario de Cristal" del 1º al 3 de diciembre. Este acto se dedica a la memoria de doña Angélica Meza Ayau de Sol, que fue la primera presidenta del Club.

En el evento que se denomina, "Navidad en Rosa", participan las filiales de Santa Ana, San Miguel, Sonsonate y los demás departamentos adscritos a la entidad.



BRASIL. El Embajador Renato Bayma Denys presidió los actos dedicados a Brasil en la VII Feria Internacional. Muchos visitantes han elogiado la tecnología brasileña. La Embajada preparó un variado programa. También correspondió el día a Nueva Zelanda. (Foto de Mauricio Alvarez)

Ministro de Economía Presidirá Inauguración Congreso de AFIDA

El Ministro de Economía y el Sub-Secretario de Relaciones Exteriores de nuestro país, Lic. Manuel Antonio Robles y Dr. Ricardo Castañeda Cornejo, presidirán la inauguración del VIII Congreso de la Asociación de Ferias Internacionales de América (AFIDA), el viernes 19 a las diez de la mañana en el Salón de Honor de las oficinas administrativas de la

Feria Internacional de El Salvador. El importante evento será clausurado el sábado y a continuación una recepción oficial ofrecida por el Comité Ejecutivo a los distinguidos asistentes. El Lic. Manuel de J. Rivas Rodríguez, Gerente de la Feria, ocupa la Vice-Presidencia del organismo, que

—Favor pase a la Pág. 30.

Sugiere Medidas Semejantes ante Cierre de Frontera de Nicaragua

Que el gobierno de El Salvador aplique al de Nicaragua, medidas semejantes ante el cierre de la frontera de ese país a los tejidos salvadoreños han sugerido algunos sectores comerciales e industriales.

Tal como se ha informado, Nicaragua, alegando que los tejidos y ropa confeccionada en El Salvador son artículos "sensitivos" sujetos a cuotas y que la "cuota del presente año ya se ago-

to" ha cerrado las fronteras, dejando en las bodegas de las aduanas de ese país cientos de dólares en mercancía procedente de El Salvador. Algo más los comerciantes afectados son residentes en Managua, pero son salvadoreños y habían hecho sus pedidos en ocasión de la Navidad. Esto les arruinará en sus economías.

—Favor pase a la Pág. 21.

Sin Definirse Libre Empresa Ante el Proyecto NAMUCAR

La posición de la Libre Empresa salvadoreña sobre la pretendida Naviera Multinacional del Caribe —NAMUCAR— será conocida luego de una serie de estudios entre los diferentes sectores que se verían afectados.

En la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador se celebró una reunión entre personeros de la Asociación de Usuarios del Transporte Marítimo —AUS-TRAMA—; Asociación de Representantes de Empresas Navieras —ARENEP—; Armadora Salvadoreña —ARMASAL— y Directores de la Cámara de Comercio e Industria, para cambiar impresiones sobre la

propuesta que considera el país de ingresar a la Naviera Multinacional del Caribe.

Se sometieron a estudio estadísticas del comercio internacional entre el área del Caribe y El Salvador y se examinaron otros aspectos económicos.

En la referida reunión se acordó, según se supo, de celebrar otra reunión con el Ministerio de Economía y el Instituto Salvadoreño de Comercio Exterior —ISCE— para seguir ahondando sobre el referido proyecto naviero y externar su opinión sobre la conveniencia o no de integrarse al mismo.



EXPLICAN SITUACION AGRARIA DEL PAIS. Durante la constitución del Frente Agropecuario de la Región Occidental, FARO, realizada el domingo en Juayúa, uno de los oradores, el agricultor Antonio Gutiérrez Díaz, dijo que "debemos luchar por la unidad del movimiento y hay que tener claro que la actual ley del ISTA aún tiene muchos vacíos". El señor Gutiérrez Díaz dirigiéndose a los asistentes.